

省实白云两大校区将办成一完全中学和一小

两大校区132个班拟明年9月份开学

广东实验中学落户广州白云区两大校区的规划有了新进展。4月16日,广州城市规划委员会审议通过白云区政府储备用地(东平地块)控制性详细规划和白云新省实小学部地块控制性详细规划。规划显示,两个校区,其中规划涉及的永平校区,拟创办84班完全中学,包括36班初中和48班高中;涉及的白云新省实小学部,规划为48班小学,其用地性质将由目前的经营性居住用地调整为公益性中小学用地,总建筑量不增加。两大校区132个班拟明年9月份开学。目前,白云区正组织开展两个校区的控规优化工作,并委托何镜堂院士及其团队进行建筑方案设计。

■采写:新快报记者 陈慕媛
通讯员 穗规资宣

永平校区

以山水书院、智慧绿廊为设计理念

东平地块项目位于白云区永平街道东平村,西侧为广从快速路,北侧为地铁14号线白云东平站。地块距白云国际机场约14公里,距白云新城、白云站约10公里。

规划范围用地面积29公顷,总建筑面积14.0万平方米(不含学校)。其中,中小学用地14.4公顷,设置84班完全中学,绿地率不少于35%。

在道路交通方面,规划新增两条16米规划支路,道路密度由7.2公里/平方公里提升至9.2公里/平方公里。调整华远路、东康路和凤凰东路线位和宽度,避让总规绿线,减少对学校地块的切割,优化道路断面,与广从路快速化工

程相衔接,调整永凤路宽度。同时,设置一处用地面积4000平方米、预留设置充电桩条件的公交首末站和一处社会停车场。

规划融入凤凰山生态景观,形成东西向景观通廊,塑造错落有致、与周边景观环境相协调的城市空间。学校以“山水书院、智慧绿廊”为设计理念,地块结合地势高差变化灵活布置。

白云新省实小学部

调整居住用地为教育用地

白云新省实小学部地块位于白云山西麓,临近地铁二号线萧岗站,周边规划为白云新城和广州设计之都。附近已有培英中学、广东外语外贸大学等知名学府,人文、教育、创

新氛围浓厚。

规划范围面积4.9公顷,大部分区域正在平整。本轮优化主要包括将地块由二类居住用地调整为中小学用地,用地面积35942平方米,设置48班小学,配套设施为1处公共厕所和1处5G基站。

控规同时涉及到云城街萧岗花园社区,常住人口为1.2万人。规划增加一处48班小学,与相邻18班幼儿园、48班完全中学形成社区教育服务中心,有利于提升生活圈的配套服务水平,基本满足居民生活需要。

其余优化的公服设施均为居委级,由于规划居住人口减少,优化后仍能基本满足萧岗花园社区的服务需求。优化后社区的规划幼儿园总班数为66班,可容纳学位1980座。

广东展团再登上交会
展现技术贸易发展最新成就

新快报讯 记者黎秋玲报道 步入广东展馆,幽蓝的线条融合亮眼的纯白,展翅高飞的布局以及中心区竖立的科技树,技术、创新、科技的感觉扑面而来……4月15日,广东展团以“粤贸全球,助推科技创新”为主题,汇集了广州、珠海、东莞、佛山、中山、汕头、潮州等7个城市31家知名企事业单位参加第八届中国(上海)国际技术进出口交易会,全省各市还有上百家技术贸易相关企业云端亮相,集中展现广东省技术贸易发展的最新成就,描绘了广东繁荣发展的图景。

记者了解到,2020年,广东GDP超11万亿元,总量连续32年位居全国第一,发达的经济,活力充沛、动能强劲的市场让广东成为极具投资吸引力的地区。

另外,2020年广东省技术贸易合同登记1597项,合同金额116.96亿美元,同比增长26.72%。技术进口主要集中在通信设备、计算机及其他电子设备制造业、交通运输设备制造业和软件业,三者合计占全省的72.2%;技术出口主要集中在软件业、专业技术服务业和通信设备、计算机及其他电子设备制造业,三者合计占全省总量的61.1%。

广东以深厚的贸易与科技实力亮相本届上交会。4月15日,广东省商务厅副厅长任少带队巡视广东展馆并与参展单位进行交流,鼓励企业借助上交会的平台优势,展示优质的产品和技术,进一步开拓市场。

大会期间,广东展团还将组织参展企业代表前往上海国际技术交易市场、菊园科技园、松江洞泾人工智能产业园以及相关知名技术贸易企业参观学习、交流对接。



■4月16日,广州澳门影视文化交流合作签约授牌暨海珠区红色主题纪录片展映活动在广州数字视听纪实产业园正式启动。
新快报记者 毕志毅/摄

传承百年红色基因 海珠红色主题纪录片展映活动启动

新快报讯 记者黄闻禹 李佳文
通讯员穗外宣报道 为庆祝中国共产党成立100周年,4月16日由广州市委宣传部指导,海珠区委宣传部、广州市电影家协会主办的广州澳门影视文化交流合作签约授牌暨海珠区红色主题纪录片展映活动在广州数字视听纪实产业园启动,用电影讲好中国故事,传承百年红色基因。

展映活动以“信仰的力量”为主

题,启动仪式播放了开幕式影片《百炼成钢:中国共产党的100年》。

据了解,展映活动将一直持续到9月份,除了活动当天的开幕式影片外,还将持续展映《长征》《承诺》《我们走在大路上》《不朽的马克思》《永远的军魂》《大国外交》等优秀红色主题纪录片,主办方将用多种方式邀请市民群众前往观影。展映期间,海珠区还将在广州数字视听纪实产业园等场所举办

多场大众论坛活动,围绕“回望百年党史”“以红色精神引领新格局”“传播中国故事”等主题,邀请纪录片导演、编剧、行业专家与观众深入交流。

活动现场,广州市电影家协会和澳门影业协会举行了广州澳门影视文化交流合作签约仪式,并宣布“广州澳门影视文化交流中心”落地广州数字视听纪实产业园,这是海珠与澳门两地合作的又一崭新成果。

华师附中将开设“强基班” 与北京大学合力共育学生

新快报讯 记者罗清峣 通讯员李芸报道 “这是一块沉甸甸的牌匾,也是一块‘最美’牌匾。”4月16日,北京大学博雅人才共育基地——华南师范大学附属中学(以下简称“华师附中”)基地授牌仪式举行。记者了解到,华师附中今年将在新高一的三个大学生先修班的基础上,选拔出一个强基班,北大

将会在课程资源、师资资源两方面提供帮助。

华师附中数学、物理和语文三学科成为首批入围三星级“北京大学博雅人才共育基地”,和深圳中学成为广东地区唯二获得此基地的中学。为了对接博雅人才基地,华师附中将在今年新高一的三个大学先修班的基础上,二轮选拔

出一个强基班,初步计划人数为40人,与北大、清华等国内一流高校的长期计划人才培养板块进行对接。

据悉,课程资源方面,北大将通过线上和线下相结合的方式给予帮助;教师资源方面,则通过常规的教学必修的选择和寒暑假选修的课程相结合,让华师附中的大学先修课程更具特色。